

# 聆听事迹学典型 接受教育担使命

**满洲里讯** 近日,呼伦贝尔市满洲里市人民法院组织干警观看了最高人民法院召开的李庆军同志先进事迹报告会。李庆军同志生前系河南省高级人民法院立案第二庭副庭长,身患重病仍坚守岗位,去年因病医治无效逝世。最高人民法院和中共河南省委追授李庆军同志“全国模范法官”“河南省优秀共产党员”荣誉称号。

报告会上,李庆军同志生前同事、河南省高级人民法院民一庭副庭长高光,河南日报记者周青莎,大成(郑州)律师事务所律师李亮伟,李庆军妻子马凤实等报告团成员,用质朴的语言、生动的事例,追忆了李庆军生前点滴片段,讲述了李庆军身患重病仍忠诚履职、心

系群众,坚持司法为民、公正司法,为人民司法事业战斗到最后一刻的感人事迹。满洲里市法院干警在视频分会场聆听了报告,大家深受教育和感动。干警们表示,李庆军信念坚定、品格崇高,事迹感人至深,一定要以他为榜样,守初心、担使命,忠诚担当、履职尽责,更加有力地维护社会公平正义。(石卉)

## 面对面查摆问题 实打实提出措施

**巴音宝力格讯** 日前,巴彦淖尔市乌拉特后旗人民法院机关党支部召开专题组织生活会。

会上,机关党支部书记王海丽带领机关支部党员认真学习了《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》第一部分:中国特色社会主义进入新时代。

王海丽代表支委会汇报了机关支部改造以来的党支部工作,认真查摆问题,深刻剖析问题产生的原因,有针对性地提出了努力方向和整改措施。支部全体党员按照要求,依次就个人思想、工作、学习、党纪等方面进行批评和自我批评后,对支部全体党员进行了民主评议测评。(潘丽娟)

## 参加测试积聚力量 学习理论提高素养

**本报讯**(记者 林凤 通讯员 卢佳丽)为进一步提高全体党员的政治理论素养,以党的理论武装头脑,指导实践,推动工作,近日,赤峰市元宝山区人民法院对全体干警进行了党的基本理论知识测试。

试卷由选择和填空两类题型组成,采取闭卷形式,内容涵盖党的基本理论知识、党规党纪知识、“两学一做”学习教育知识等。

通过测试,进一步巩固了党员干部对党的基本理论知识的掌握和党的路线方针政策理解,强化了政治理论学习的效果,增强了干警对党组织的归属感、认同感和责任感。

## 通报执行进展情况 明确下步努力方向

**本报讯**(记者 郭成 通讯员 王佳楠)日前,乌兰察布市兴和县人民法院召开执行工作推进会,通报了各个员额法官的收、结案数和未结案情况,总结了现阶段的执行工作进展情况,部署了今年第三季度执行工作目标和任务。

会议指出,要进一步巩固和完善执行攻坚工作的规范化和信息化,进一步提高公正规范文明执行水平,强化公正执行、善意执行、文明执行的理念,坚持以人为本,讲究执行策略,力戒简单粗暴、野蛮执行。面对情况复杂、对抗情绪大,可能出现突发事件的案件时,要进行有针对性的风险研判。外出执行时,必须佩戴、使用执法记录仪,进行全程录音录像,确保发生突发意外情况时有据可查。要进一步推动执行工作与现代科技深度融合,以信息化、智能化服务执行工作。要充分发挥执行指挥中心服务、监督职能,全面推进执行指挥中心+团队执行模式,通过提高各个节点运行效率,促进整体案件执行效率提升。

## 开通道提升效力 促执行维护权益

**二连浩特讯** 日前,锡林郭勒盟二连浩特市人民法院为涉及泰高水泥公司系列案件的225名工人集中发放工资,总计90万元。由于被执行人二连浩特市泰高水泥有限公司、内蒙古泰高水泥有限公司在诉前已停产,其法定代表人随后因犯非法吸收公众存款罪被判处有期徒刑八年。

该系列执行案件数量多,社会影响重大,涉案人数众多,二连浩特市法院开通快速执行“绿色通道”,优先立案,优先执行,优先支付,公正高效地维护了申请人的合法权益。(李伟哲)

## 代表委员旁听庭审 提出建议履行职能



**保康讯** 近日,通辽市科左中旗人民法院邀请旗人大代表、政协委员旁听了一起拒不执行判决裁定罪的审理,并对庭审进行了评价。

此案是适用认罪认罚简易程序审理案件,庭审中,被告人对指控事实、罪名及量刑建议没有异议,当庭认罪认罚。旁听的代表、

委员们仔细倾听庭审全过程,就庭审程序、法官驾驭庭审能力、法官仪表及庭审效果等四个方面进行了评价,并提出了意见和建议。

代表委员旁听庭审,有利于增进人民法院与人大政协工作的沟通交流,也体现了科左中旗法院公正执法、主动接受人大政协监督的自觉性。(金秀芳)

## 召开法企座谈会

**巴彦托海讯** 日前,呼伦贝尔市鄂温克旗人民法院与华能伊敏煤电有限责任公司联合召开法企座谈会。

鄂温克旗人民法院党组书记、院长华山参加座谈会并讲话,该院党组成员、副院长鄂巍,综合办公室负责人芳冰,机关事务服务中心副主任张海生以及伊敏河人民法院部分干警参加了座谈会。

会上,华山强调,近年来,鄂温克旗法院不断增强服务大局意识,在平安法治建设中,忠实履行自身职责,为企业发展提供了良好

## 畅所欲言敞心扉

的法治环境。

座谈会上,各方参会人员畅所欲言,相互沟通,交换了意见。华能伊敏煤电有限责任公司法定代表人、执行董事刘增荣首先对鄂温克旗法院近年来在公正司法、服务企业等方面所做的努力和取得的成绩给予了高度评价,并希望与法院建立起长效交流的沟通机制。同时,围绕企业的发展现状和法律需求,特别是合同纠纷、劳资纠纷、工伤赔偿纠纷等多发问题,与法院干警进行了深入探讨。(王明范)

## 审案四管齐下 推进“阳光司法”

**额尔古纳讯** 呼伦贝尔市额尔古纳市人民法院采取四项措施,全面促进审判质量、效率提升,增强审判管理的系统性和时效性。

强力推进庭审直播。为提高庭审直播质效,该院组织书记员集中培训,科学制定各庭室的庭审直播任务,截至目前,共直播案件197件。开展文书自查工作。该院组织全

体法官对上网的裁判文书进行自查,发现问题及时汇总,避免文书低级错误的发生。强化司法公开。加强审判流程及执行信息公开、裁判文书上网公开和庭审公开工作,自觉主动接受群众监督。重点核查案件信息质量。该院审管办充分发挥监督职能,及时对案件信息录入的准确性进行监管,确保案件信息录入通过质检标准。(包静)

## 打造“暖心工程” 优化服务环境

**阿里河讯** 呼伦贝尔市鄂伦春旗人民法院立案庭是集收案、审查、立案登记、流程管理、诉前保全、司法救助、诉讼收费于一体的对外诉讼服务窗口,秉承着“将爱心、耐心、责任心换得老百姓开心”的工作原则,全庭上下精诚团结,真情为民,将暖心工程进行到底。

强素质源于勤学习。立案庭作为法院的“窗口”,工作业务涉及的点宽面广,对法官素质要求高,该庭注重培养个人向书本学习、向群众学习、向实践学习的优良作风,注意营造崇尚学习、积极进取的学习型庭室氛围。营造“比、学、赶、帮、超”的浓厚学习氛围,使立案工作人员的业务素养、驾驭立案工作的能力和化解矛盾、解决问题的能力有了新提高。

好作风源于硬制度。没有规矩,不成方圆,立案庭的这一切都源于严格落实硬制度。以“改进工作作风,创新工作方法,增进群众感情,让群众满意”为目标,强化分工。由庭长和副庭长对全庭干警落实八项规定的情况进行检查监督,并对出现的问题及时提出整改意见和建议。

赢民心源于实举措。心系群众,胸有大局。牢固树立“司法为民”宗旨。一是推进网上立案,让群众少跑腿,让群众少跑腿,简化当事人的诉讼咨询程序。二是在立案大厅配备了老花镜、急救箱、饮水机便民用品,为群众提供人性化“窗口服务”。三是充分运用多元化解手段,解决当事人的实际需求,力求共同高效解决当事人纠纷。(刘明)

## 推进企业整改 规范民间借贷

**本报讯**(记者 林凤)近日,赤峰市克什克腾旗召开整顿和规范民间借贷工作现场会。

参会人员首先来到巴彦查干苏木恩格日布拉格嘎查的萨日娜和巴彦查干嘎查的宝音吉雅这两户比较典型的借高利贷后负债累累的牧民家中,实地了解两户牧民借贷原因和借贷期限、利息及偿还能力,特别是经由司法所通过调解后如何清贷等具体情况。两户牧民所借贷款原均为月息三分,司法所通过政策宣传、法律普及、单独谈话、相互协商等方式,经过几轮调解,贷款利率降至五厘及一分,本金制定还款计划分为三年或两年进行偿还,重新签订规范的借款合同,同时还帮助牧民拿回了作为抵押的拖拉机和打草机等基本生产资料。

随后,全体与会人员参加了整顿和规范民间借贷座谈会。

该旗副旗长、公安局局长图门白音列举了全旗农牧民在各金融机构存在的借贷数据问题,提出了小额贷款公司存在的经营不规范问题,对下一步工作提出了强化组织领导和把握工作原则两点建议。赤峰市金融工作局副局长郝久武对下一步工作提出了三点建议,一是抓住契机全面推进,二是在工作过程中,切实保护金融生态环境,三是增强金融供给能力,强化金融担保体系和机制建设。

## 发放读本送去手册 扩大扫黑除恶成果

**本报讯**(记者 林凤 通讯员 韩军委)近日,赤峰市阿鲁科尔沁旗委政法委、公安局、人民法院、人民检察院、司法局等单位联合举办了全旗扫黑除恶专项斗争宣传月启动仪式。

活动中,政法干警、行政执法人员、普法宣传员、综治宣传员向过往群众发放《宪法》知识读本、《农牧民法律知识读本》送法下乡法治宣传手册、扫黑除恶专项斗争知识手册等宣传资料,为群众解答扫黑除恶专项斗争法律知识80余人次。

阿鲁科尔沁旗法治乌兰牧骑民间艺术团为现场观众送上了精彩的舞蹈、歌曲、戏剧表演,让广大人民群众在欣赏文艺节目的同时,接受了法治熏陶。

## 宣传教育再发力 专项斗争开新局

**本报讯**(记者 林凤)自扫黑除恶专项斗争开展以来,赤峰市巴林右旗司法局将扫黑除恶专项斗争宣传贯穿于法治宣传工作始终,积极拓展宣传方式,突出重点工作领域,注重宣传教育实效,为扫黑除恶专项斗争深入开展营造了浓厚的社会氛围。

全面落实“谁执法谁普法”普法责任制。引导各普法成员单位将扫黑除恶专项斗争纳入普法宣传共性责任清单,广泛宣传扫黑除恶专项斗争重大意义,形成普法宣传工作强大合力。

充分利用多种形式,开展专项宣传。依托法治广场、法治讲堂等阵地,开展扫黑除恶专项斗争专题讲座、专项宣传教育活动,利用巴林右旗掌上12348、微博推送扫黑除恶专项斗争相关信息。

预防和杜绝“两类群体”发生涉黑涉恶现象。采取以案释法的形式,教育引导社区矫正人员和刑满释放人员遵守法律法规,预防被黑恶势力引诱、拉拢和重新违法犯罪,鼓励他们检举、揭发身边涉黑涉恶线索。

